

КАЛЕЙДОСКОП

Очевидное невероятно!

Думал ли кто-нибудь из нас, подавая документы для поступления в Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, какие испытания ждут его впереди!.. И я сейчас говорю не о сессии, не о курсовых и даже не о дипломных работах. Нам, студентам факультета экономики, настоящие испытания пришлось преодолевать в легкой конкурентной борьбе в рамках студенческой программы SIFE...

ЧТО ТАКОЕ SIFE?

SIFE (Students in free enterprise – Студенты в свободной предпринимательстве) – это международная студенческая программа, в рамках которой студенты разрабатывают и реализуют собственные проекты обучения основам экономики и предпринимательства. Цель проектов – помочь понять, как работает рыночная экономическая система, развить деловые навыки, научить управлять личными финансами. В своих проектах студенты работают с самыми разными группами населения: с детьми-сиротами, школьниками, студентами, пенсионерами и предпринимателями. Каждый год студенты реализуют свои обучающие проекты. По истечении отчетного периода участники представляют результаты своей деятельности перед профессиональным жюри (бизнесменами и предпринимателями) на специальных соревнованиях. По их итогам определяется сначала региональный, потом национальный, ну, а потом уже и мировой лидер программы – команда SIFE, которая достигла в своей работе наилучших результатов!

Эта программа появилась в Америке 31 год назад. В настоя-

щее время к ней присоединились 46 стран. Движению SIFE-Russia – 8 лет. Хочется с гордостью отметить, что лидерами среди студентов российских вузов 5 лет является команда SIFE РГПУ им. А.И. Герцена. Совсем недавно наша команда вернулась из Москвы, где проходили национальные соревнования SIFE-Russia. Вернулась в отличном настроении, да еще и кубок с собой привезла, призовой, за первое место!

В этом году наша команда презентовала жюри 6 проектов. Мы занимались обучением детей-сирот из детской деревни SOS г. Пушкин по собственной образовательной программе «Рациональный потребитель», устраивали с петербургскими школьниками дискуссии по актуальным экономическим проблемам, проводили семинары по повышению финансовой грамотности, создавали экономический Интернет-портал besop.ru, разрабатывали новый продукт для туристского рынка и многое другое.

В национальных соревнованиях SIFE-2006 приняли участие команды вузов из четырнадцати регионов. В том числе студенты из

пятый раз стала чемпионом России. С каждым годом подтверждать это звание становится все труднее. Сложно передать все



таких известных вузов как Санкт-Петербургский государственный политехнический университет, Томский государственный университет, Ленинградский государственный университет, Чувацкий государственный университет и другие.

В этом году наша команда в

мысли, чувства и эмоции, которые переполняют и выплескиваются через край! Для нас это не просто очередная победа, это нелегкое испытание воли, знаний, умений, это награда за упорную борьбу, в которой мы хотим изменить к лучшему мир вокруг и внутри себя.

Соревнования еще не закончи-

лись. В сентябре нас ждет Франция, Париж и команды SIFE из 47 стран! Все лето мы будем готовиться, чтобы достойно представить нашу страну на мировом кубке: необходимо показать все, чего мы достигли в своей работе, чему научились и научились. И, конечно, мы будем бороться за победу! У нас много конкурентов – и один из главных – команда США, с которой наше соперничество продолжается уже несколько лет. Но это не пугает, а наоборот заставляет нас быть настойчивее и увереннее идти к своей цели.

И, конечно, мы ждем новых участников в нашу команду! Мы с радостью приглашаем всех будущих студентов Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена принять участие в замечательной международной студенческой программе SIFE!

Команда выражает огромную благодарность администрации вуза и, прежде всего, ректору, академику РАО Геннадию Алексеевичу Бордовскому за помощь и поддержку.

Более подробную информацию о нашей команде и ее деятельности вы можете получить на сайте www.sife-rgpu.ru, а информацию о программе – на сайтах www.sife.org, www.sife-russia.ru.

Ольга РАЧКИНА,
студентка 4-го курса
факультета экономики,
участник программы SIFE

Герценовское кольцо

26 мая в нашем университете состоялась весенняя легкоатлетическая эстафета «Герценовское кольцо», посвященная Дню рождения университета.

Праздник проводил факультет физической культуры. Председателем оргкомитета соревнований являлся проректор по учебной работе В.П. Соломин.

Программа праздника состояла из торжественного открытия эстафеты, забегов сильнейших сборных



команд различных факультетов, показательных выступлений сильнейших спортсменов: акробатов, гимнастов, танцоров – чемпионов и призеров международных соревнований.

Соревнования завершились награждением победителей и праздничным фейерверком.



Фото: К. ГОЛОМАЗОВА

К юбилею мастера

Свое 60-летие недавно отметила старший преподаватель кафедры музыкального воспитания и образования факультета музыки Бела Соломоновна Рачина.

Бела Соломоновна Рачина окончила Ленинградское музыкальное педагогическое училище (1964), Ленинградский государственный институт культуры им. Н.К. Крупской как клубный работник высшей квалификации, руководитель самодеятельного хорового коллектива (1972); обучалась в аспирантуре НИИХВ АПН (1984-1986 годы).

С 1964 года Бела Соломоновна работала учителем музыки в школах города, занимала должность преподавателя методики и руководителя практики Ленинградского музыкального педагогического училища №3.

За сорок лет своей педагогической работы Б.С. Рачиной созданы комплекс музыкального образования и воспитания: урок музыки – школьная хоровая студия работы, авторская программа по музыке (1-4 классы) «Путешествие в страну музыки»; Бела Соломоновна принимала участие в создании федераль-



ной программы по музыке для средних общеобразовательных учебных заведений в составе авторского коллектива под руководством Ю.Б. Алиева; ею проведены мастер-классы для учителей России и зарубежных коллег. Бела Соломоновна выступала с докладами на всероссийских и международных конференциях по проблемам музыкальной педагогики в общеобразовательной школе. Кроме того, Б.С. Рачина является организатором, художественным руководителем и дирижером школьной хоровой студии «Радуга», которая за тридцать лет своего существования неоднократно становилась лауреатом и победителем городских хоровых олимпиад, смотров и фестивалей.

Старший преподаватель Б.С. Рачина с 1972 года работа-

ет лектором в Санкт-Петербургской государственной академии постдипломного педагогического образования по проблемам музыкальной педагогики, методологии и методики преподавания музыки в общеобразовательной школе.

Б.С. Рачина – заслуженный учитель РФ, учитель-методист, член-корреспондент Международной академии наук педагогического образования, заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества, автор более двадцати публикаций.

На факультете музыки Бела Соломоновна работает с 2004 года. Свой богатый опыт музыканта-педагога, методиста музыкального воспитания она передает студентам, являясь руководителем педагогической практики студентов бакалавриата и специалитета, преподавателем курсов «Технологии и методики обучения», «Методологии современного образования».

Б.С. Рачина ведет активную учебно-воспитательную, методическую, научно-исследовательскую и просветительскую работу.

Желаем Б.С. Рачиной здоровья, творческих успехов и всего наилучшего!

Коллектив кафедры музыкального воспитания и образования

Учредитель: Учёный совет РГПУ им.А.И.Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.
(Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком.301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет:www.herzen.spb.ru

Номер отпечатан в типографии ЗАО «Антан»
СПб, ул.Казанская, д.7.
Тираж 2000 экз.

Главный редактор
Наталья МЕЛЬНИК
Дизайн макета и верстка
Александры Поповой, Татьяны Сергеевой